Ekonomicko-matematické metody
Zkouskova pisemka ¢. 2 (list 1/2)

Jméno, ptijmeni (htlkove):
Studijni ¢islo:
Datum: Pocet dosazenych bodl (max 70):

1. Jeden druh zbozi je pfepravovan od tfi dodavatela (D1, D2, D3) ke dvéma odbératelim
(01, O2). Ceny za ptepravu jedné jednotky zbozi, kapacity dodavateli i pozadavky odbérateli
jsou uvedeny v tabulce:

poDAVATEL\OPBERATEL 01 02 Dgﬁi’eiITTEYw
D1 3 4 125
D2 5 6 125
D3 3 9 100
POZADAVKY
ODBFERATELU 250 100

a) Napiste matematicky model uvedené dopravni tlohy.

b) K primarni uloze LP z (a) napiste tlohu dualni.

¢) Pomoci Regitele v Excelu ulohu z (a) vyfeste a feseni napiste. (Do pravého dolniho rohu napiste
celkové prepravni naklady.)

DBERATEL
DODAVATEL\? 01 02

DI
D2
D3

2.  Investor vybral 3 tituly akcii A, B, C, kam chce investovat 1 mil. K& Z ¢asovych fad cen ve
12 po sobé nasledujicich obchodovatelnych dnech zjistil tyto udaje:

¢.obch.dne| 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 | 11 | 12
A 103|106 |106 |106 [107 |107 |103 {103 {107 | 107 | 109 |109
B 910 {905 {906 [908 (905 |907 [912 {902 (907 | 892 | 895 | 895
C 315|319 |315 [317 |315 |315 |315 [314 |314 |308 {308 |303




d)

Vypocitejte S-denni vynosy akcii A, B, C a z nich pak stfedni (o¢ekavané) vynosy.
Ze zjisténych 5-tidennich vynost akcii A, B, C vypocitejte kovarian¢ni matici.
Uved'te zjisténé stiedni (ocekavané) 5-denni vynosy (zaokrouhlete na 3 desetinnd mista).

Uved’te zjisténé kovariance (zaokrouhlete na 5 desetinnych mist).

Pomoci Resitele v Excelu naleznéte 5-denni optimélni portfolio, tj., uréete, kolik penéz se ma

Akcie

A

B

C

Vynos

kovariance

A

B

A

B

C

investovat do nakupu jednotlivych tituld,

pomoci Markowitzova modelu (pozadovany vynos alesponn 0,005 pfi minimalnim riziku

(smérodatna odchylka)),

pomoci Sharpeho modelu (riziko (smérodatnd odchylka) nanejvys 0,05 pfi maximalnim

vynosu).

Investor vybral 3 tituly akcii A, B, C, kam chce investovat 1 mil. K. Z ¢asovych fad zjistil

Akcie

A

Investice

Akcie

A

Investice

nasledujici ocekavané 5-denni vynosy a kovariance:

Pomoci Regitele v Excelu naleznéte 5-tidenni optimalni portfolio, tj., uréete, kolik penéz se ma

Akcie A B C
Vynos 0,011 0,004 0,012
kovariance A B C
A 0,01100 0,00222 0,00111
B 0,00222 0,02200 0,00444
C 0,00111 0,00444 0,03300

investovat do ndkupu jednotlivych tituli,




b)

Ekonomicko-matematické metody
Zkouskova pisemka ¢. 2 (list 2/2)

Jméno, ptijmeni (htlkové):
Studijni ¢islo:
Datum:

pomoci Markowitzova modelu (pozadovany vynos alesponn 0,005 pifi minimalnim riziku
(smérodatna odchylka)),

Akcie A B C
Investice

pomoci Sharpeho modelu (riziko (smérodatnd odchylka) nanejvys 0,05 pfi maximalnim
vynosu).

Akcie A B C
Investice

Je dan projekt, ktery ma nasledujici sitovy graf. Odhady trvani (v jednotkach Casu) ¢innosti y;;
jsou uvedeny v nasledujici tabulce.

(i)
(1.2)
(1,3)
(1,4)
2.4)
(2,5)
(3.4)
(3.6)
(4.5)
(4,0)
(3.6)
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(6,7)
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b)

b)

d)

Postupem ,,0d zacatku do konce* (,,zleva doprava®) urCete nejdiive mozné zacatky a nejdiive
mozné konce vSech ¢innosti. Urcete minimélni moznou dobu 7p trvani projektu. Postupem
,,0d konce do zacatku* (,,zprava doleva*) urCete nejpozd¢ji mozné konce a nejpozde€ji mozné
zacatky vSech ¢innosti.

Urcete celkovou ¢asovou rezervu kazdé ¢innosti, ur¢ené hodnoty napiste do tabulky.
Urcete kritickou cestu (metodou CPM) a vyznacte ji v grafu.

Je dan projekt, jehoz sitovy graf je stejny jako ve 4. tloze vysSe. Odhady trvani (v jednotkach
Casu) ¢innosti optimistické a;;, modalni m;; a pesimistické b;; jsou uvedeny v nasledujici tabulce.

() aij mij bij Vi Sij
(12) 3 5 6
(1,3) 1 2 6
(1,4) 2 8 9
2.4) 2 3 6
2.5) 1 2 3
(3.,4) 1 9 9
(3.6) 3 5 6
(4,5) 3 6 7
(4.,6) 4 8 8
(5.,6) 5 9 9
(5,7) 1 3 5
(6,7) 1 2 7

Pomoci vzoreckil z prednasek urcete stiedni hodnoty y;; doby trvani ¢innosti, jejich smérodatné
odchylky s;; a napiste je do tabulky.

Dale postupujte jako v metodé CPM. Naleznéte kritickou cestu.

Jaka je ocekévana (stiedni) doba trvani projektu 7p?

Jaka je smérodatnd odchylka doby trvani projektu 7p?

Jaka je pravdépodobnost, Ze projekt bude dokoncen za dobu nejvyse 30 jednotek Casu?

(Predpokladejte, ze doba trvani projektu podél kritické cesty se jiz tidi pfiblizn€ normalnim
rozdélenim pravdépodobnosti (centralni limitni véta).)



